
kompamu izpodkopana tla med slovenskim kmets-
kim liudstvom. Politika, ki so jo samostojni delaM 
v Beogradu, je slovenskim kmetom odprla oči, da 
so izpregledali in spoznali, da je liberalizem samo 
varani in laž in najgrša sebičnost. Liberalec ne 
služi narodu, marveč svojemu žepu. V tem svojem 
prepričanju je slovenskega kmeta potrdilo sebično 
in izdi. alsko postopanje kmetsMh liberalcev, ki so 
se hoteli skriti Dod vabljivim naslovom samostoj 
nih kmetov Samostojneži so sedaj razkrinkani in 
ljudstvo se od njih obrača z ogorčenjem in s stu 
dom, Ic»a usoda, kakor kmetske liberalce, čaka 
med našim narodom tudi gospodske liberalce. Dr. 
Kukovi^ in njegovi demokrati naj kar opustijo ta 
svoj politični zlet na deželo. 

Demokratom v Sloveniii odpadajo pristaši, ka
kor lisce z dreves začetkom zime. Demokratska 
stranka ie kakor golo in suho drevo, ki ne poga
nja ne listja ne brstja ne cvetja. Deblo še stoji in 
jto je telesno jaki dr, Kukovec. Tega debla se drži 
nekaj vej in vejic, kakor: Spindler, dr. Lipold, 
Eetovar nekaj uradnikov, trgovcev in učiteljev. 

In česa se je domislil brihtni dr Kukovec? — 
Pa bi demokratsko drevo obvaroval nesreče, da se 
popolnoma posuši in umre, ga je sklenil iz mest 
nih tal presaditi na deželo v kmetsko zemljo. Iz 
te zeml e, tako upa in se nadeja dr. Vekoslav Ku
kovec, bo demokratsko drevo črpalo nove, življenj
ske soie, poživilo se bo in ojačilo, in zopet se bo 
na njem pokazal list in cvet. To so pomladanski 
upi demokratske stranke. 

Ti upi pa so ravno tako varljivi, kakor upi 
.starikave ženske na pomladitev. Demokratska stran 
ka se je postarala v mladih letih in ni sredstva ne 
leka, ki bi ji mogel prinesti pomlajenja in obnov 
Ijenja. Najmanj se ji pomlajenja obeta od tam, kjer 
ni nikdar bila in živela kakor doma, od kmetske
ga ljudstva. 

Slo cnski kmet ni nikdar maral za liberalizem. 
Liberalno mišl;enje je mrzil kot tuje, neslovensko. 
iTiiko 'e bilo v nekdanji državi, tako je tudi v se
danji. Sedaj je slovenski kmet postal še bolj opre
zen za v se, kar se tiče njegove vere. Katoliška ve
ra mu je najtrdnejša obramba za slovensko narod
nost in njeno bodočnost Zato pa odločno odklanja 
tisto stranko, ki hoče pod krinko narodne edino 
šti ovirati in oslabiti razvoj in delovanje katoliš

, kili sil med našim narodom Ko bodo demokrati 
prišli med kmete, jim bodo kmetje priredili tisti 

. sprejem, ki ga zaslužijo protivniki katoliškega sve
tovnega naziranja Sprejeti bodo kot najhujši na
sprotniki katoliške vzgoje slovenske mladine, De

. mokraiski poglavar, prosvetni minister g. Svetozar 
Pribičevič. je ravno zdaj pripravil zakonski načrt 
za ureditev šolstva v državi. Ta demokratski šol

!

ski načrt odreka starišem prvo njihovo dolžnost in 
poglavitno pravico do vzgoje otrok. On prepovedu
je katoliškim duhovnikom vstop in delovanje v šoli. 
In taka stranka bi se nnj drznila stopiti med na
še katoliško slovensko l;udstvo, da bi ga pridobila 
za svoj protiverski in protikatoliški program?! — 
Kolika je ta demokratska drznost, to bo demokrat
ska gosooda kmalu sama čutila, ko se bo z zleta 
na deželo vračala veliko urnejše, kakor je prišla, 

Da bo ta povratek se vršil še prej, kakor si 
mislijo srospodie demokrati, ža to jamči splošno po
litično razpoloženje, med našim kmetskim ljudst 

i vom, SJDvenskj kmet noče nič slišati o centralizmu 
v. državi. On je odločen avtonomis* in kot tak za
hteva nedeljeno Slovenijo z zakonodajno avtonomi
jo. Demokrati pa so zagrizeni ceutralisti in psuje
jo avtonomiste kot separatiste in protidržavne lju
di. Kaka bodo slovenski kmetje sprejeli tiste, ki so 
hlapčevski sluge centralističnega vladnega režima 
ter psu.oio in črnijo v Beogradu kmetske pristaše 
lijudske stranke! Dr. Kukovec je v narodni skup
SČini v Beogradu v imenu ^slovenskega naroda" 
izjavil, da je narod popolnoma zadovoljen s cen 
tralistično ustavo, z vlado in z davki, da sploh ni 
nobenega nezadovoljstva med našim narodom, na

' sp.otno da naš narod z največjim veseljem priča 
kuje delitev Slovenije in rop avtonomije in istinite 
Bamouprave. Dr. Kukovec in njegovi demokrati naj 
*> uverieni, da mu bodo slovenski kmetje za to 
njegovo izjavo priredili tak sprejem, kakoršnegaje 
floživel na ljubljanskem trgovskem shodu, odkoder 
» je ochturil z jaderno brzino. 

Dr. Kukovec namerava s svojimi zleti na de
*8lo pregnati Puclja in Ureka ter prevzeti njuno 
llogo. Tako bi politična dedščina ostala v liberal
cu rokah Pa se temeljito vara demokratski Ve 
*0slav, ako se je uživel v ulogo političnega dediča. 
'••Slina je, da so Puoljn. Uroku in celi samostojni 

Demokrat in kmeti. 


